



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXV Número 10 507

Viernes 15 de julio de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono. 24. Apartado, 35

INGENUIDAD

Hubo algo realmente extraordinario en la sesión de Cortes de ayer: el número de diputados que tomaron parte en las votaciones. 172 votos contra 104; total 276 diputados; 198 contra 111, total 309; 235 contra 123, total TRESCIENTOS CINCUENTA Y OCHO. ¡¡¡358 diputados en el Congreso!!! Hacía meses que no se daba semejante caso. ¿A qué obedeció esta afluencia extraordinaria? ¿Es que se iba a resolver algún asunto esencialmente vital para el país; es que se iba a decidir la estructuración de España, o es que se iban a repartir premios a los asistentes? Nada de eso; era sencillamente que se esperaba un debate político; y lo que no han conseguido el proyecto de Reforma agraria, ni las leyes socializadoras, ni siquiera el Estatuto catalán—tan trascendental todo ello—lo ha logrado el simple rumor de una posible escaramuza dialéctica entre los dos extremos del eje político de España: Azafia y Lerroux.

También la opinión pública de todo el país esperó la reseña de la sesión de ayer con más ansiedad que la de cualquier otro día; también esa opinión estaba profundamente intrigada por el posible planteamiento de un debate político que era lógico aguardar, bien surgiendo de los gubernamentales bien iniciándose por la oposición radical. Pero hay una diferencia notable entre la expectación de la opinión y la de la Cámara. La primera es explicable y digna de aplauso; la segunda merece poco más que un comentario irónico o desdén. Los diputados que nunca van al Parlamento y que ayer acudieron a la sesión tal vez no fueron en esta ocasión por patriotismo ni por anhelo de defender los intereses de sus representados; si tal deseo les animara hubieran permanecido en sus puestos, cumpliendo con su deber, durante las discusiones, áridas tal vez, pero importantísimas de leyes y dictámenes que tienden a cambiar la faz del país y la situación de sus moradores. Lo hicieron siguiendo las rutas previamente marcadas por el jefe correspondiente o impulsados por la misma morbosa curiosidad que lleva a algunas personas a ver los combates de boxeo y a otras a presenciar las riñas de gallos.

La expectación de la opinión tenía motivos más elevados. La opinión, mejor dicho, el pueblo español esperaba con ansia un debate político porque ha llegado a convencerse de que sólo un cambio político puede hacer variar la suerte a que se le ha condenado con fría insensibilidad por los actuales gobernantes y mayoría parlamentaria, que siguen inmutables el camino que se han trazado sin preocuparse lo más mínimo de minorías, anhelos populares, ni «vozes de la calle» que olímpicamente desprecian. Solo en un cambio de personas puede encontrarse solución al pleito del Estatuto y al de la Reforma Agraria y al de los delegados del Trabajo y a tantos otros como se han llevado y se quieren llevar a cabo sin condescendencia con los contrarios ni rectificación alguna. Y el pueblo esperaba ansioso el debate político que creía podría producir ese cambio. Se esperaba como único remedio posible para sus males actuales.

Claro que el pueblo ha demostrado una vez más su ingenuidad y su... inocencia incurable; una vez más y por partida doble: al esperar el debate político y al creer que de él podría surgir algo de provecho. El desengaño ha venido pronto. El debate político se ha aplazado indefinidamente, tal vez para siempre. El Sr. Azafia no ha querido ni siquiera enterarse de las palabras pronunciadas en Zaragoza por el Sr. Lerroux. Y éste, en medio de la desilusión de toda la Cámara, confesó que no quería hablar del asunto. En realidad esto no tiene nada de particular. Solamente el pueblo español, eternamente confiado y simple, podía esperar otra cosa. El Sr. Azafia y el Sr. Lerroux han seguido sus normas habituales, uno haciéndose el sordo y otro cantándole versos a la Luna. Pero para el caso es igual; creemos sinceramente que si el debate se hubiera

ACOTACIONES

De una conversación sostenida ayer en los pasillos del Congreso entre el alcalde de Barcelona y el jefe del Gobierno:

«—Lo que hay que tener es paciencia—dijo el Sr. Aguadé.

—De eso tengo en casa un vagón. Y lo tengo precintado. Aun no le he abierto—contestó el señor Azafia.

[Claro! Así ocurre que toda la paciencia la tiene él guardadita y el país está que bufa.

¡Acaparador!!!

«Informaciones», cita el siguiente párrafo de el «Times»:

«El Sr. Azafia está gobernando con la crueldad (ruthlessness) y la eficiencia de un buen dictador. Las

Cortes pueden derribarlo en cualquier momento, de modo que se conserva la forma del gobierno parlamentario; pero mientras tenga el mando insiste en ejercer extremos poderes, estimando astutamente (shrewdly) que las Cortes—que, es significativo observarlo, han perdido prestigio—vacilarán antes de desfiluirlo y sabiendo bien que sólo el género de Gobierno que él ejerce podría salvar a España».

Resulta, pues, que el «Times» le elogia como dictador, y aplaude las condiciones de dictador que le descubre. A ver qué dicen ahora los periódicos que se ampararon en la autoridad del gran diario inglés para «bombear» al Sr. Azafia. Los textos hay que conocerlos completos. De otro modo se exponen uno aplanchas así...»

Por nuestra parte, ni parole.

La dirección de la Casa Phillips Ibérica S. A. E. advierte al público que la casa Hijo de Aguirre no está autorizada para la venta de sus aparatos

DELEGACION PROVINCIAL VIDAL VIDAL.—AVILA SUB-AGENTES REGIONALES

Arenas, Luis López—Piedrahíta, Alfredo Sánchez—Barco de Avila, Joaquín Mañoso—Cebrenos, Moseo Gómez—Navalperal de Pinares, José María Serrano—Piedralaves, Emilio Núñez.

planteado no hubiera ocurrido nada. Es decir, hubiera pasado algo; que el Gobierno habría obtenido un triunfo clamoroso con ovación, lágrimas emocionadas y estruendos entusiasmos; esperar otra cosa era la segunda parte de la doble inocencia del pueblo. Para convencerse de ello basta recordar que «por lo que pudiera ocurrir» se habían reunido en el Congreso 358 diputados. Si se llega a plantear el debate los aplausos al Gobierno se oyen en Tarragona. Aunque al mismo tiempo las protestas del país se oigan hasta en Buenos Aires.

¿Y habrá quien crea que esto puede durar siempre? Si hemos de juzgar por lo que vemos...

TEMAS DEL DIA

El Censo

El miércoles último publicamos la circular que ha remitido el jefe de Estadística a todos los alcaldes para la mejor rectificación del Censo. Es este un asunto de tanta importancia que nos parece débil todo encarecimiento para que con sumo interés y diligencia se procuren corregir sus errores y deficiencias.

De que el Censo esté bien o mal terminado depende el porvenir político de la nación en uno o en otro sentido de bondad o trastorno religioso y social, según sean los representantes que el país elige el Parlamento. Los católicos, que hoy ven heridos sus más caros ideales y sentimientos, tienen obligación gravísima de interesarse en la rectificación del Censo y procurar que sea este lo más completo y perfecto en todos sus detalles.

El medio más eficaz de mejorar en todos los órdenes la política es elegir excelentes parlamentarios y eso únicamente podrá lograrse mediante la pureza del Censo. Es tiempo ahora de enmendar equivocaciones y aclarar yerros; después no habrá derecho ni a lo queja cuando el somnoliento o el despreocupado se vea excluido de ejercitar el derecho ciudadano.

Pero no debe contentarse nadie con procurar la inclusión propia y perfecta, debe hacerse lo posible porque figuren en las listas todos aquellos que son personas de orden y buenos católicos.

Rogamos, pues, a todos nuestros amigos que tomen con interés la rectificación del Censo en sus respectivas localidades.

Se ha escapado

Para que se vea hasta qué punto es unánime en la República el descontento contra una situación anormal y antidemocrática trasladamos a nuestros lectores esos párrafos del artículo de fondo publicado ayer en un periódico tan gubernamental como el «nocturno de Urgoiti»:

«Según las referencias de los ministros, en el último Consejo no se ocuparon—ni mucho menos se preocuparon—del discurso del Sr. Lerroux. ¡Bah! También los Gobiernos tienen sus vanidades. Una de ellas alardear de una gigantesca capacidad de inhibición, que a veces no asombra porque ya espanta. ¡Ahí es nada, cuando un país entero está curioso, inquieto, casi angustiado, darse el gusto de desdénar el tema! El pobre mortal sujeto a la debilidad y miseria de tener estas preocupaciones tantas, eleva entonces la mirada hacia sus gobernantes y los ve lejanos, como seres olímpicos y casi divinos, de piel intacta e impermeable, exentos de todo bajo cuidado. Nos cuesta trabajo creer en esa despreocupación. Por una razón muy sencilla. Apenas conocido el discurso del Sr. Lerroux algunos ministros acudieron a desvirtuarlos con luengas declaraciones y presurosos vetos. ¿Puede pensarse que esta preocupación, demostrada por los ministros en estado de separación, se desvaneció en cuanto se juntaron en Consejo?»

«Pero esto no es más que anécdota. Lo que importa es el motivo con que se justificaba el desdén: el discurso del Sr. Lerroux no se había producido en la esfera parlamentaria; por tanto, no existía. Sorprende que gente hasta ayer revolucionaria, que ha hecho toda su política en la calle, muestre de pronto ese dandismo o aristocratismo parlamentario hasta desdénar con tan inmensa displicencia lo que ocurre fuera del Parlamento como si ocurriera en la luna. Los que tal hagan serán ellos los que irán convirtiéndose, sin darse cuenta, en pálidos selenitas y el hemisferio en un cuarto menguante. Este desdén a la opinión—declarado con excesiva frecuencia—es, precisamente, la causa de esta situación».

Bien es verdad que a continuación está «Luz» a la que faltan taquígrafos trata de «suavizar» lo transcrito, pero no tiene importancia. Por un día no ha podido disimular la verdad. Lo demás son posiciones naturales en quien pretende servir a dos amos.



La señorita

Magdalena Zurbano Bernaldo de Quirós

Ha fallecido en el día de hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos doña Vicenta, doña Pilar y don Jesus; la señora doña Alejandrina Pastor viuda de Zurbano; hermanos políticos don Pedro del Castillo, don Francisco Ramirez y doña Narcisade Lucas; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, sábado, a las diez y media de la misma, en la iglesia parroquial de San Pedro, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Pí y Margall, número 6, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 15 de julio de 1932.

La Misa de San Lázaro se celebrará el lunes, día 18, a las diez, en citada iglesia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

[Handwritten signature]

LINAS FRASES DE BRIAND

Dos mil años de adelanto

El Cardenal Verdier, Arzobispo de París, con motivo de la espléndida manifestación eucarística de Dublín, comentando la eficacia del Congreso que ha conseguido unir muchedumbres de los pueblos ayer en guerra, con el vínculo del amor, ha recordado unas frases que hace algún tiempo pronunció el señor Briand, hablando, sin duda, de los caminos más expeditos para llegar a la paz internacional, que tanto, propugnara en Ginebra, el estadista francés.

«Van ustedes, decía el Sr. Cardenal, dos mil años por delante de nosotros». El extraordinario valor de estas palabras fácilmente se aguilata, con pensar, que el político áulido conocía perfectamente todos los procedimientos seguidos por las Cancillerías, en la Sociedad de Naciones, donde representó varios años, a la nación francesa.

¿Por qué señala, el diplomático francés, la fecha de dos mil años? Porque quiso referirse a la época precristiana, a los tiempos del paganismo. Y es que, en efecto la sociedad actual, cuyos Estados, oficialmente unos, y, de hecho otros, abandonaron la fe cristiana, hállase en pleno paganismo, y adopta, en consecuencia, para llegar a la anhelada paz, procedimientos paganos, cuales son los de la fuerza, aunque disfrazados con los pomposos nombres de la libertad y fraternidad.

Nunca como ahora se zarandean estos nombres y jamás se apeló tanto a la violencia, al despotismo y a la dictadura, más o menos disimulados, para gobernar los pueblos e imponer la conveniencia de las distintas clases sociales, exactamente lo que en el paganismo acontecía, donde una clase social, los ciudadanos y libres, se imponían a la inmensa mayoría que yacía esclava.

Se han cumplido, en nuestra sociedad, las palabras de la Sagrada Escritura, «la iniquidad se ha engañado a sí misma», porque creyendo endiosar al hombre, le ha esclavizado. Este fué el pensamiento del Humanismo, que se inicia en el siglo XV; sustituir a Dios por el hombre; negar a Dios o al menos prescindir de El, y conceder al hombre los honores a la divinidad debidos. Lutero sistematizó esta corriente Humanista, en lo religioso, Voltaire en lo filosófico y Mirabeau en lo político. El corifeo del Protestantismo proclamó la independencia religiosa, el enciclopedista francés la filosófica y Mirabeau la política.

El hombre ya era independiente; no tenía que someterse a ley alguna que no procediese de su interior. Así oponía Kant, con toda la filosofía de la Enciclopedia, cuyas palabras coinciden con las que Rucker hace enseñar a sus braves: «No has de creer obligado porque Dios lo mande, sino por lo contrario, mira como un mandamiento divino aquello a que te sientas obligado interiormente».

Pero este hombre Dios, se creyó fuente de toda autoridad, y la transmitió al Estado, al que confiere todos los poderes, creando el Estado Dios, idéntico al pagano. Como Dios, quiere regular cuanto concierne al hombre en lo religioso, llegando incluso a pretender casar, en lo filosófico, imponiendo su exclusiva cultura, con la escuela única en lo político, legislando mediante una mayoría atenta a conveniencias partidistas; Estado, del cual, el ciudadano, viene a ser un átomo insignificante, sin garantía alguna, que salvaguarde las libertades individuales.

Es Estado, que no ha de responder, ante otro poder alguno superior, que no reconoce, es omnipotente, y para imponer sus decisiones solo tiene un recurso: la fuerza. La fuerza, y solo la fuerza, a través de las falacias diplomáticas, es lo que regula los tratados internacionales. Por eso fracasan todos

DEPORTES

FÚTBOL

AREVALO, 14.—Reina gran expectación en esta ciudad por el partido de foot ball que jugarán el día 24 en Avila el Aúpa F. C. campeón de Arévalo y el Deportivo Abulense de la capital. Los numerosos aficionados al deporte del balón redondo hacen los más variados comentarios sobre este partido y muchos de ellos en unión de algunas bellas señoritas simpáticas con el Aúpa se trasladarán el día 24 a Avila acompañando al equipo local con el fin de animarle y estimularle, habiendo sido con este motivo contraiados dos autobuses cuyas plazas, a pesar del tiempo que falta, ya han sido totalmente cubiertas. Es de suponer que con este aliciente los campeones de Arévalo sabrán hacer buen papel ante los bravos muchachos abulenses.

El Aúpa, ante la importancia del encuentro, procurará alinear su mejor equipo y hasta ahora las únicas dudas consisten en la inclusión de Eduardo Rufz y de Llorente, aunque se confía en su desplazamiento. El resto del equipo probablemente lo compondrán Andrés, Muriel, Perrino, Blasco, Díaz, Gómez, Rogeró, Mengoiti y Maroto.

Para el día 25, festividad de Santiago, se ha organizado una carrera ciclista de prueba para corredores locales con el recorrido Arévalo-Estación-Montuenga-San Cristóbal-Rapartegos-Marimufocillo-Estación Arévalo, con un total de 24 kilómetros. Los aficionados al pedal se hallan entusiasmados y es de esperar que el número de corredores inscritos pase de 20. Si esta carrera, que no es más que de prueba, respondiera al fin propuesto, se organizarán en lo sucesivo otras de más importancia entre las que se halla en proyecto la de Arévalo-Avila-Arévalo.

Han comenzado los entrenamientos para los campeonatos atléticos individuales y de sociedades que se celebrarán en el campo del Frontón en el próximo mes de agosto. Las pruebas consistirán en carreras de velocidad y medio fondo, saltos de altura, longitud, triple y acoso pérfido, lanzamientos de peso y barra, y relevos. El Aúpa y Los Veteranos presentarán equipos a los campeonatos y se espera que también lo haga la Casual.

Con el empate del domingo pasado entre el U. I. y Deportivo Abulense no se puede celebrar el próximo día 17 el encuentro entre el primero y La Casual de Arévalo, a cuyo equipo pensaban acompañar a la capital gran número de aficionados de la localidad.

RATEHOR.

CREMA NIEVINA SUAVIZA CUTIS Y MANOS CAJA 40 ctm BOTE 1'25 Pts FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS



los intentos de paz, y, seguirán fracasando mientras no sean inspirados por el espíritu de concordia que irradió la Eucaristía, centro del amor que anima, alienta y vivifica a la Iglesia.

Briand distinguía perfectamente dos grandes sectores en la actualidad: el Católico y el Humanista. Aquél, que aleja al hombre del paganismo, y defiende todas las libertades individuales, éste que le traslada a la época de la esclavitud.

En el sector humanista se consideraba el diplomático francés, cuando dijo, con verdad, al Cardenal Verdier, representante de la Iglesia Católica: «Ustedes nos llevan dos mil años de adelanto».

Eliás Olmos

A MARIA AUXILIADORA

IDILIO

Venid, musas divinas, y a mi alma
Prestad inspiración;
Encuentre en vuestras músicas la calma
Mi triste corazón.
Las cuerdas de mi lira destempladas
Al peso del dolor,
Tan sólo saben entonar baladas
Que amargos ayes son.
Soy una pobre tórtola acosada
Por fiero cazador...;
Y fuera de mi nido... apesurada,
Murmuro mi canción.
Yo batía con júbilo mis alas,
Cantando con amor,
Sonriente, mecida y arrullada
De la brisa al calor...
Dormía entre floresta encantadora,
Repleta de placer...;
Soñaba con delicia que la aurora
Me besaba al nacer...
Acudía al tañer de la campana
Ferviente a la oración,
Entregando a la Virgen Soberana
Entero el corazón.
Dios te salve Señora, le decía:
Tuya siempre seré;
Y si cual Madre tierna Tú me guías,
Yo no me perderé...
Puedes como te plazca, Virgen pia,
Disponer de mi ser...;
Y en cambio de esta oferta, Madre mía,
Yo imploro tu querer
No puedo contemplar tu faz divina,
Pleórica de luz...;
Que Natura ha sumido a mi retina
En lóbrego capuz...
Soy ciega y para colmo de desdichas
A mi madre perdí...;
Por tanto, en mis pesares y en mis dichas,
Solo te tengo a Ti
Eres Tú, mi delicia, mi embeleso,
Mi paz, mi luz, mi amor;
Y mi pecho filial te imprime un beso
En cada pulsación...
Furtivo cazador con mano armada
Mi nido me robó...;
Hoy mi égida, mi asilo, mi morada
Es tan solo el dolor...
Mi alma por la angustia desolada
Te dice con amor:
No me abandones, Madre Inmaculada,
Otórgame favor...
Y al segar la guadaña de la muerte
Mi tétrico existir...
¡Ah! vela entonces, Madre, por mi suerte
Y mándame ir a Ti.

Sor Teresa de Maria Auxiliadora

Málaga 14-5-1932.

LA ACTUALIDAD EN BROMA
—
Más vale nacionalizarse en China

Con la advertencia de «muy urgente» he recibido una inquietante carta que desperió en mí la más viva curiosidad. Dice así:

«Sr. D. M. Terio:

Hace medio lustro que vi por vez primera la luz en esta ciudad de Barcelona. Fui republicano y ese ha sido el único pecado gordo de mi vida. Soy casado, honrado por afición, trabajador por costumbre, respetuoso por tendencia, estudioso por distracción, conservador por atavismo y metódico por prescripción médica. Y como estas cosas no sirven ya para nada y son incompatibles con las leyes vigentes, he resuelto adquirir la nacionalidad china. ¿Quiere usted decirme, M Terio, los requisitos que debo llenar para coseguirlo?...

Créame su seguro servido. Tomás Más y Más»

El caso es curioso y sugestivo y por ello averigüé las razones que mi comunicante tenía para adoptar tan trágica resolución.

Está muy triste D. Tomás Más y Más, y más que triste, desesperado. El es, efectivamente, un hombre honesto, laborioso, correctísimo y un padre de familia modelo. Pero es una víctima del progreso actual del país, de sus leyes y de sus costumbres.

Hace unos días salió de su oficina a la una del día y se dirigió a sacar la cédula. Una hora y media aguantando el hombre achuchones, pisotones y blasfemias y terminó por marcharse, sin conseguir su propósito. La hora le apremia-

ba, para comer y volver a sus quehaceres.

Tomó asiento en un autobús y una mujer gorda le embadurnó el pantalón con un «bonito» que lucía orgullosamente en su canasto de compras. El autobús sufrió la rotura del eje de mando y D. Tomás Más y Más hubo de apearse y continuar a pie hasta su casa, después de haber abonado todo el trayecto.

Llegó a su domicilio jadeante y malhumorado. Llamó a la puerta de la calle y un silencio sepulcral acogió sus timbrazos. Por fin, un zapatero remendón vecino suyo, acudió para decirle:

—No hay nadie en la casa.
—¿Cómo?... ¿qué es de mi esposa?...

—Doña Cándida ha ido a la reunión que celebran las feministas.
—¿Y el niño?
—A Pepito se lo han llevado de veraneo las colonias escolares.

—¿Y la cocinera?
—Está en el Sindicato de su gremio, defendiendo el derecho de sisa.

D. Tomás Más y Más meditó. Jamás almuerza en un restaurante porque le sienta peor que un discurso de Maclá, la carne de perro... Interrogó de nuevo:

—Y tomasia, mi hija, ¿se fué con su mamá?
—No, señor; la señorita Tomasa al verse sola, llamó por teléfono a su novio y resolvió irse con él al Ayuntamiento, donde se habrán casado.

D. Tomás Más y Más, se introdujo, al oír esto, en la cabina telefónica de la portería, con objeto de hablar con su otra hija casada con un fabricante de Sabadell.

Giró varias veces a la rueda, marcando el número y como si no. Al cabo de diez minutos obtuvo respuesta; pero no era la persona

Sección religiosa Crisis mundial y política social

SANTORAL

Día 16, Sábado.—Nuestra Señora del Carmen Santos Atenienses. Valentin obs. Sisenando, dc., Reinelda vg., Fausto Dominió mártires; Eustaquio, Vitaliano, obs.; Hilario, monje.
La misa y oficio divino son de la Virgen del Carmen, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

La Virgen del Carmen

La Santa. Termina la novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana a las siete misa de Comunión que oficiará el Excmo. Sr. Obispo. A las diez misa solemne con sermón a cargo del M. I. señor D. Teodoro García, canónigo de la Santa I. C. Por la tarde a las seis y media, rosa rito plática por el M. R. P. Prior Fr. Eusebio del Niño Jesús y bendición papal

Continúa la novena a la Virgen del Carmen en las Madres. Por la mañana a las ocho misa rezada. Por la tarde a las cinco exposición, rosario, cuarto de Hora de Oración y reserva.

También celebran la novena en la Encarnación a las cinco y media de la tarde

Comercial Madrid (S. A.)

El A'macén más surtido en material, Aparatos y Motores eléctricos. Plaza del Duque de Alba, 2. Madrid.

que deseaba. El o el aparato se habían equivocado.

Decidió ir a la casa y tomó un tax. Alegremente le recibe el fabricante:

—¡Hola, mi ex suegro?
—¿Cómo ex...?

—Como que ya no es usted mi padre político. Jesusa y yo nos hemos divorciado esta mañana... Con leyes así, da gusto vivir.

D. Tomás Más y Más parecía un volcán en erupción. Miró el reloj. ¡Las cuatro! Todavía no había comido y por primera vez en su vida iba a llegar tarde a la oficina.

No pudo más. Estaba perdido, humillado, desesperado.

—¡Mejor es morir! ¡Sí, acabar de una vez, el suicidio!

Salió rápido hacia una tienda de armas.

—Quiero un revólver.
—Está prohibida la venta sin licencia de uso de armas.

—¡Bueno, tanto da un balazo como un veneno!

Y se fué a una botica.

—Deme un frasco de laudano.
—No se vende sin receta.
—¡Es que quiero matarme!

—¡Hombre! pues fúmesse usted un puro de la Tabacalera. Con arreglo a las leyes sólo los médicos tienen derecho a matar con drogas.

Loco ya y deseando poner rápido fin a su existencia, se tiró debajo de un auto que corría velozmente. El coche, que pertenecía a una autoridad, lo arrolló y lo dejó tirado con la cabeza rota.

La autoridad que viajaba en él, se puso furiosa por la demora sufrida y cuando D. Tomás Más y Más volvió en sí, se encontró encerrado en un calabozo. Se le acusaba de haber obataculizado la marcha de un personaje y de haber abollado de un cabezazo el parachoques niquelado de un coche oficial.

Al enterarse de todo eso, D. Tomás Más y Más se sintió aplastado y pensó en la necesidad que tenemos todos los mortales de que alguien vele por uno y me escribió la carta que he hecho pública. Quiere ser ciudadano chino. Quiere tener un cónsul, un ministro, alguien que vele por él... y probablemente también irse a la China.

Si llegase a consolidarse este estado caótico de gobierno estaría justificado su deseo que se haría colectivo como el servicio de taxis.

Pero antes no; porque estos vergonzosos males tendrán remedio.

Por eso aplazamos a D. Tomás Más y Más; los informes pedidos y pedimos a Dios que calme su justificada desesperación.

M. TERIO.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.

(De nuestro servicio especial)

BERLIN.—En el momento en que nos disponemos a enviar a España esta crónica se nos anuncia que se ha llegado a un acuerdo en la Conferencia de Lausana, gracias a que los delegados alemanes han cedido en la mayor parte de sus pretensiones. ¡Dios sea loado, y que la paz sea efectiva entre los pueblos de Europa!

Y a propósito queremos presentar a nuestros lectores el aspecto que ofrece Alemania después de 18 años de carencia de paz en Europa, sin duda, como resultado de la ilusión en que han vivido los Estados vencedores creyendo que podían enriquecerse a costa de un sólo pueblo y de un sólo Estado. Se ha demostrado que las consecuencias de semejante política han repercutido en toda la economía mundial. En los mismos Estados que ganaron la guerra es cada vez más amenazadora la falta de trabajo. Estados que en otoño de 1930 tenían apenas desocupados registran hoy cifras que son tres veces mayores que las de hace pocos meses.

La crisis del trabajo ha gravado las instituciones que existen en los diferentes países para la protección de los trabajadores en paro forzoso. A medida que empeora, aumenta el número de desocupados, y disminuye el número de los asegurados, esto es, los ingresos del seguro contra el paro disminuyen en la proporción en que aumentan los pagos que han de realizar. En tiempo de crisis la mayor parte de las instituciones del seguro contra el paro no se hallan en situación de cubrir los subsidios que distribuyen con los ingresos ordinarios de las cuotas de los asegurados. Actualmente, los diferentes países gastan en subsidios para los desocupados entre 10 a 12 mil millones de marcos, de los cuales corresponde la mitad a Inglaterra y Alemania.

Se afirma que la crisis en Alemania e Inglaterra se debe en parte a los grandes gastos que origina el seguro contra el paro. Si tal fuera, no debería haber crisis en los Estados Unidos, pues allí no se ha establecido un seguro legal contra el paro ni se distribuyen subsidios a los desocupados. Pero allí precisamente ascienden los sin trabajo ya a más de 8 millones, y la merma de salarios y la disminución consiguiente de la capacidad adquisitiva de la población, se calculan en 5 mil millones de dólares al semestre.

No se han librado de reducciones de salarios los trabajadores de ningún país industrial.

En Inglaterra se registra una rápida reducción de salarios. Lo mismo sucede en Italia y casi todos los demás países industriales del mundo. Estas reducciones no pueden evitarse. En casi todos los Estados se observa el convencimiento de que no se deben imponer a los trabajadores los sacrificios de la crisis económica.

Pueden señalarse algunos puntos de lo mucho que está sucediendo en el mundo en la actividad político-social, pero esto muestra que la economía mundial es también interdependiente en el terreno político-social. Lo que ahora importa es salvar el principio fundamental de la política social: pues en estos momentos de conciliación de pueblos toda política social ha de conducir a otra valoración espiritual de los trabajadores.

Desde el punto de vista de organización de la economía se nos presentan principalmente tres posibilidades: O los trabajadores serán integrados en el sistema de la economía privada con igualdad de derechos, o la dirección de la economía se atribuirá a la incumbencia del Estado, o se formará un sistema corporativo con mayor autonomía y responsabilidad de los patronos y trabajadores interesados.

Si el acuerdo de Lausana se confirma, los Estados de Europa deberían ahora dedicar mayor atención que hasta el presente al reparto de los medios de producción. No puede admitirse que en un lugar se destruya el café y el trigo y que se deje en los campos el algodón sin proceder a su recolección, mientras que en otros lugares sufren hambre y no pueden vestirse razonablemente hombres, mujeres y niños. Nos hallamos ahora en un proceso de transformación económica sin ejemplo. Una razón más para que los Estados europeos reflexionen en su común destino para cooperar con más activa solidaridad en los grandes problemas.

A. Braun.

Información del Parlamento

Las sesiones de ayer.—El señor Lerroux rehúsa plantear el debate político

MADRID, 14.—Se abre la sesión a las cuatro. Continúa el debate sobre la anulación del contrato con la Trasatlántica.

El Presidente de la Cámara y el ministro de Estado pronuncian discursos alusivos al aniversario de la primera sesión de Cortes.

Se prosigue la discusión del Estatuto de Cataluña. Se discuten varios votos particulares. Al defender uno el Sr. Royo Villanova hace insistentes alusiones tendiendo a provocar un debate político.

Es menester que digan aquí lo que dicen fuera de aquí algunas figuras respetables, principalmente el Sr. Lerroux. Es menester también que el Sr. Azaña nos explique su actitud frente a la opinión de toda España en contra del Estatuto. Tiene que decir el orador que ningún Gobierno ha podido ir contra la opinión pública.

El Sr. Lerroux (gran expectación): Al requerimiento del señor Royo Villanova—dice—no puedo contestar con el silencio. Por eso he de limitar mis palabras, porque la minoría radical ya ha expuesto su opinión; pero si su señoría pretende plantear otro debate, ni a mí política ni a mi conveniencia interesa ahora ese debate. Yo no puedo oponerme al Estatuto, porque lo autoriza la Constitución. De lo que debe tratarse es de cómo ha de concederse.

Por lo demás, permitirá el señor Royo Villanova que yo señale el momento oportuno para mi intervención siempre que no me lo impongan las circunstancias. Además yo no puedo prestar ni ir del brazo de personas que, llamándose amigos míos, han iniciado una campaña que yo no puedo compartir ni tolerar.

Me requiere su señoría para que hable, a propósito del Estatuto, en cosas que no son el Estatuto. Yo he de decir a su señoría que hoy no quiero hablar más que del Estatuto. (Muy bien, en los radicales).

En votación ordinaria se desecha el voto particular por 235 votos contra 125.

Continúa la discusión hasta las nueve y media, hora en que se levanta la sesión.

A las once se abre la sesión nocturna. Continúa la discusión de la base sexta del dictamen de Reforma Agraria.

El Sr. Alvarez Mendizabal (radical) apoya un voto en el que pide que el apartado segundo de la Base se redacte de la siguiente forma: «Las pertenecientes a las Iglesias Comunitarias religiosas y Corporaciones, Asociaciones o Fundaciones de carácter confesional o civil aceptadas por las leyes desamortizadoras de 1885 y complementarias que no cumplan directamente un fin social».

(En la Base sexta se señalan las tierras susceptibles de expropiación). El Sr. Feced se opone diciendo que los únicos bienes que actualmente poseen las Comunidades son los conventos y los huertos, que los mismos profesos cultivan, y sería una injusticia expropiárselos.

Los radicales piden votación nominal, y el voto queda rechazado por 125 votos contra 29.

Se siguen discutiendo votos. La Comisión pide un plazo para deliberar. Se suspende la discusión y se pasa a una proposición incidental sobre los riegos del Segura levantándose la sesión a las dos de la madrugada.

La Virgen del Carmen

Grato será a los lectores de EL DIARIO DE AVILA conocer la providencia singularísima que la Virgen del Carmen ejerce con sus devotos para que se enfervoricen ellos y en las supremas agonías del espíritu busquen amparo en la que lo es en todos los peligros. Los hechos pertenecen a la historia contemporánea.

«El 9 de agosto de 1927 fueron varios amigos a saludar a otros que estaban pasando la temporada de verano en Ricabo, concejo de Candamo provincia de Oviedo. Al llegar al pueblo quedaron los autos en la carretera, frenando las ruedas sin que se averiguase la causa, atribuyéndose a que el desnival provocará el movimiento, por insuficiente freno, he aquí que se desliza uno de los autos, tumba a dos señoras y un caballero, y la contusión a este último es tan fuerte que al caer da una vuelta y la rueda del coche dobla el estuche metálico de los lentes y borra radicalmente la imagen de la Virgen del Carmen del Escapulario que del cuello pendiente llevaba el expedicionario, sin rasgar la camisola ni causar herida siendo inexplicable que esta violencia del golpe no produjese ni lesión estimando que la milagrosa defensa del escapulario santo salvó una vida en crítico lance». Admirados hemos visto el estuche totalmente aplastado y doblado por la rueda del auto al pasar por encima del pecho del caballero, así como el escapulario que llevaba, borrada la santa imagen y por lo demás intacto.

«El Debate» en su número del 9 de junio del corriente año publicaba la siguiente noticia acerca de la muerte de un comunista, ocurrida el 4 del mismo mes, día de sábado por gracia de la Virgen del Carmen.

SEVILLA, 8.—El pasado sábado murió en Morón el anarquista herido en aquel pueblo, Juan Ramírez. Este muchacho, de 27 años de edad, era hijo de un obrero de la fábrica de cementos de Morón, y cuando se encontraba grave, pidió a su padre que le llevara un sacerdote, pues quería confesarse, y una medalla de la Virgen del Carmen, recordando que cuando era pequeño iba con su madre a orar ante esta imagen. El muchacho murió después de serle administrados los últimos auxilios espirituales, besando la medalla de la Virgen del Carmen y pidiendo a todos los que le rodeaban que rezasen por su alma. La muerte del joven edificó a todos cuantos había en el hospital.

Caso espantoso. La Virgen del Carmen ejerce providencia salvando unas veces, mas también otras castigando; tal se presenta en el siguiente relato:

«Entre los sucesos del 12 de mayo de 1931, el mes de los incendios, ocurrió el siguiente en Sevilla: «Venérase en su catedral una imagen de la Virgen del Carmen, ante la cual se reunieron sabedores de lo que ocurría muchos devotos sevillanos para interpretar su protección. Ardían cientos de cirios ante Ella; todos rezaban como en presencia de un naufragio. En esto llegaron turbas y dieron fago al altar mayor, al órgano y a la capilla de la Virgen; subieron hasta el camarín y derribaron la imagen y, al caer, un revolucionario comenzó a golpearla, profiriendo horribles blasfemias»....

«Entonces dió un aullido chillón y cayó desplomado. Un ataque de apoplejía le ocasionó entonces mismo la muerte. El miserable blasfemo quedó muerto allí mismo, estrechando con sus manos la cabeza de la Virgen. Quedó con los ojos abiertos y espantados, y los miembros como en un espasmo trágico. El castigo milagroso no podía ser más claro; por tal le reconocieron todos. El hecho lo publicaron varios diarios nacionales y extranjeros».

UN MANIFIESTO SOCIALISTA

Contra un cambio político.— Amenazas

El partido socialista y la Unión General de Trabajadores han publicado un manifiesto en el que claramente marcan el veto a cualquier cambio de política.

Empieza diciendo que la «compañía que vienen realizando las extremas derechas, fundamentalmente contrarrevolucionarias y antirrepublicanas», secundadas por los elementos directores del partido radical, nos mueve a dirigirnos a la opinión pública, en general, y a la clase trabajadora, en particular, para fijar debidamente nuestra actitud ante el actual momento político.

Hace luego historia de la actuación del partido en las campañas revolucionarias ensalzando su conducta de siempre.

Pregunta después qué se propone «con sus extemporáneas e inexplicables intervenciones el jefe del partido radical» diciendo a continuación:

«El partido radical, con su actual minoría parlamentaria, no puede constituir un Gobierno. Tampoco puede constituirlo con otras minorías republicanas, las cuales, sobre repudiar los procedimientos que viene utilizando el Sr. Lerroux, no pueden hacerse solidarias de una política que niega en sus fundamentos la obra renovadora de la República.

¿Cómo podría entonces realizarse el tan ansiado relevo? ¿Mediante una disolución de las actuales Cortes? Sería un golpe de Estado».

Más adelante hace otra pregunta seguida de una positiva y contundente amenaza:

«¿Mediante una nueva dictadura? Si es esto lo que se pretende; si es esto lo que se prepara, mal blanco ha escogido para sus ataques el jefe del partido radical, porque contra un intento semejante las fuerzas del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores, se levantarían como un solo hombre y, conscientes de sus deberes y de sus responsabilidades, ellas, que tan respetuosas son con la legalidad y con el régimen democrático debidamente establecido, no repararían en medios, por violentos que ellos fuesen, para oponerse a la violencia y a la osadía de las fuerzas desencadenadas de la reacción provocadora».

Asegura después que lo sospechoso es, en su forma y en su fondo, el llamamiento antidemocrático antirrepublicano y anticonstitucional hecho en las actuales circunstancias al jefe del Estado en nombre de un partido adicto al régimen.

Aboga por la cordialidad entre republicanos y socialistas y termina con los siguientes párrafos:

«Denunciamos enérgica y solememente ante el país la burda maniobra que se pretende realizar. Y en bien del interés general, unidos estrechamente a los partidos republicanos que aceptan y practican lealmente los procedimientos democráticos, el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores dan la voz de alerta a todos los ciudadanos y se disponen a cumplir como siempre, su deber con toda dignidad y con toda energía».

Las obreras católicas madrileñas en Avila

Se encuentra en Avila la primera tanda de obreras católicas madrileñas que merced a la caridad cristiana pasan todos los años la temporada veraniega en nuestra población.

En los días que aquí llevan han visitado todos los monumentos de la ciudad, habiendo realizado también excursiones a Sonsoles y otros puntos próximos acompañadas siempre por las hermanas del colegio de la Medalla Milagrosa. Las obreras se encuentran encantadas de su permanencia en Avila, dedicando calurosos elogios a nuestra población.

El día en Avila

Los sucesos de Hoyocasero

Se tienen noticias de los sucesos ocurridos en Hoyocasero, de los que ayer dábamos cuenta.

Según las noticias que hasta nosotros llegan se desprende que por cuestión de pastos sostuvieron una disputa varios vecinos de Navalosa con un vecino de Navalacruz. Más tarde se presentaron seis o siete individuos armados de palos y piedras los cuales causaron a José Sánchez heridas graves en la cabeza. No obstante las lesiones que sufrió pudo escapar con vida de la acometida de sus agresores. La benemérita practicó gestiones logrando detener a Julio Expósito y Mariano Casillas.

En el término de Navalacruz se practicaron también gestiones sobre este asunto, pues unos ochenta o noventa individuos agredieron a Blas Martín (sordomudo), al que dejaron abandonado en el campo sin duda creyéndole muerto. Al igual que José pudo llegar a la localidad en estado gravísimo.

El juzgado de instrucción de la capital continúa practicando gestiones para esclarecer los hechos.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

OTRO RECITAL DE GRETA BRAVO

El próximo domingo, a las diez de la noche dará en el Teatro Principal otro recital la gran artista Greta Bravo.

El anunciado para ayer en «La Peña» hubo de suspenderse a causa del mal tiempo, y tendrá lugar esta tarde a las ocho en el Collseo Abulense.

SE VENDE un solar calle San Juan de la Cruz. Razón: Duque de Alba, n.º 4.

Philips Radio VIDAL Editorial C. Abulense

Se cita a los señores accionistas de la Editorial C. Abulense a Junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social plaza del Teniente Arévalo, 4, el domingo día 24 de este mes, a las once y media o a las doce en segunda convocatoria.

SE OFRECE ama de cría joven. Razón, El Maño, Avila.

UN ROBO

Esta mañana se presentó en la comisaría de vigilancia el vecino de esta capital, David Saez López, manifestando que al abrir su establecimiento de cereales, establecido en la plaza del Rastro, vió con sorpresa que la puerta estaba abierta, sin que se notara señal alguna de violencia. Inmediatamente salieron para el lugar de la ocurrencia varios agentes de policía los que después de un minucioso reconocimiento del local comprobaron que el cajón donde guarda el metálico el dueño de la tienda había sido descerrajado llevándose los ladrones unas 200 pesetas importe de la venta del día de ayer.

Parece ser que los autores del hecho subieron al tejado de la finca descolgándose después por la claraboya al interior del establecimiento, donde maniobraron impunemente. Una vez cometido el hecho abrieron la puerta saliendo con gran tranquilidad.

El Juzgado entiende en el asunto. Hasta ahora se ignoran los autores pero la policía confía en celerarlos en breve.

Ecós de sociedad

De días Aniversarios

Mañana festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebrarán sus días las señoritas de Maristany, Arangüena, Alcover, Leirado, Muñoz, Martín, Martín Yagüe, Ramírez, Picón, Aguirre, Vega, Girón, Familiar, Montero, García Martínez, Belmonte, Jiménez, de Miguel, Sánchez Merino, Gomez, Lahera, García, González, Rulz del Olmo, Muñoz, Garza, Crespo, Coya, Cruces, Rodríguez, Cabanellas y la niña Carmencita Ortega.

Señoras de Neira, Avila (D. Plácido), Sánchez Díaz, García López, de Vega Gómez y Canales, y viuda de Rodríguez Oller.

Enfermo

En Madrid se encuentra enfermo de algún cuidado el industrial que fué de esta plaza D. José Alvarez Ruiz.

No hay derecho a ciertos humorismos

Los obreros del pueblo de Pedro Bernardo recibieron un telegrama de sus compañeros de Arévalo, en el cual se les decía que en la última de las localidades citadas se facilitaría ocupación a un determinado número de trabajadores. Tan pronto como recibieron el despacho, y a causa de la aguda crisis obrera, que predomina, los obreros se pusieron en camino; pero cual no sería su sorpresa al llegar a Arévalo y manifestarles que eran inexactas las noticias y que el telegrama recibido no había sido cursado como se decía por los obreros, sin que hasta ahora se sepa quien le depositó en la central.

Una comisión de los burlados trabajadores ha llegado a Avila para protestar ante las autoridades provinciales de la broma pesada de que han sido objeto.

SE VENDE

terreno en San Roque. Razón: Felipe López, Madres, 12.

El partido de fútbol del domingo

No habiendo llegado a un acuerdo sobre las bases con las que debía celebrarse el tercer partido de la Copa, entre el Ullia F. C. y el Deportivo Abulense, por ahora se ha suspendido, sin que de momento podamos precisar en qué fecha se celebrará.

En sustitución de este encuentro el Deportivo Abulense ha concertado un partido que se celebrará el próximo domingo a las seis de la tarde entre su primer equipo y el potente once Agrupación Deportiva España, de Madrid, que ha obtenido una magnífica clasificación en el torneo de fútbol de sociedades de seguros recientemente verificado.

Mañana ampliaremos noticias.

SE VENDE un solar, bajada San Roque a Don Alonso. Razón: Carretera de San o Tomás, 18.

SECCION DE CARIDAD

Para el enfermo de que nos ocupábamos el día 11 en el artículo «En favor de un paisano desgraciado».

D. José Bayo, 5 pesetas.

Haremos llegar a su destino los donativos que se nos remitan.

SE VENDE piano vertical. Razón, Caballeros, 12, bajo.

NEUMATICOS la mejor Marca 30 por 5, pts. 435. - 32 por 6, 550 pts. (contado) gigantes reforzados. Garantizados.

¿Queréis convencerlos? Agencia Oficial FORD Vidal Vidal, Avila.

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Elisa González y González y el quinto de la muerte de la virtuosa señorita Amalia Moreno de la Fuente.

A las familias de los finados renovamos nuestro sentimiento.

Necrológica

Después de recibir los Santos Sacramentos ha dejado de existir en el día de hoy la señorita Magdalena Zurbano, cuyo paso por este mundo se señaló por la abundancia de obras piadosas y el ejercicio de actos de bondad que le granjearon sinceros afectos en esta población.

Su muerte es muy sentida entre las muchas amistades de la distinguida familia de la finada por cuyo eterno descanso elevamos fervientes preces al Señor.

A sus desconsolados hermanos y demás familia, de un modo especial a nuestro buen amigo D. Jesús Zurbano, hacemos presente la expresión de nuestro hondo pesar.

Viajeros

Para pasar unos días ha llegado el Excmo. señor marqués de Benavites.

Han llegado D. Marcelino Lucas Duran, maestro de Navalanguilla, con su señora y madre política.

Han pasado el día en Avila el ingeniero D. Isidro González Solo y su hijo D. Aresio.

De Puebla de Alcocer (Badajoz) han llegado a esta capital, nuestro buen amigo y paisano el culto maestro nacional de dicha localidad, D. Gratiano San Segundo Muñoz acompañado de su joven y bella esposa e hija Josefina.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Resumen de noticias de última hora

MADRID, 14, 4,30 tarde.—El cambio de la moneda en el día de hoy ha sido el siguiente: Libras esterlinas, 44'20 pesetas; francos, 48'85; dólares, 12'455.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Avila D. Ginés Cánovas de Contino; el que lo era de Barco de Avila, D. José Alonso Fernandez ha sido designado para Cuenca.

Hace en Madrid un tiempo desapacible, hasta el extremo de sentirse verdadero frío; caso no registrado en ésta desde hace muchos años.

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota respecto a ciertas noticias publicadas estos días sobre ensayos que se realizaron en el laboratorio químico de la Escuela de Minas en los cuales no ha sido posible apreciar la existencia de oro en el mercurio pues en ninguna de las muestras analizadas se ha encontrado otra cosa que óxido de hierro. Se estima en la nota que no debieron publicarse aquellas informaciones hasta su comprobación y se sale con ella al paso de ciertas manifestaciones por el señor Botella en relación con esos ensayos.

Esta mañana se celebró Consejo de ministros que terminó a las 2 y media. Al salir el ministro de Marina dijo que había sido destituido el jefe de Marina que ordenó el paso del «Blas de Lezo» por el estrecho en que naufragó y que ha sido llamado a conferencia el jefe que mandaba la escuadra al cual se espera mañana en Madrid. Añadió el Sr. Giral que el Consejo había sido meramente administrativo. En la nota oficiosa se da cuenta de varios asuntos de escaso interés general entre ellos un acuerdo de Agricultura para enviar a Valencia varios ingenieros que estudiarán rápidamente los daños ocasionados por el pedrisco, y otro de Guerra aprobando el proyecto sobre vuelo y uso de las palomas llamadas «buchonas».

CIPRIANO SAINZ CARMONA MÉDICO Enfermedades de la infancia Consulta de 11 a 1 Reyes Católicos, 24